ГУ «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии»

     ОСТОРОЖНО: КОРЬ!
КОРЬ - острое инфекционное  вирусное заболевание с высоким уровнем     восприимчивости, которое характеризуется общей интоксикацией, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, глаз и характерной сыпью на коже. 
ВОЗБУДИТЕЛЬ - вирус, который малоустойчив во внешней среде и  быстро погибает вне человеческого организма от воздействия различных химических и физических факторов (облучение, кипячение, обработка дезинфицирующими веществами). 
ПУТЬ ПЕРЕДАЧИ ИНФЕКЦИИ - воздушно-капельный.
ИСТОЧНИК ИНФЕКЦИИ – больной корью в любой форме.
ВОСПРИИМЧИВОСТЬ - болеют дети в возрасте 2-5 лет, реже взрослые. Новорожденные получают иммунитет, от родных матерей, переболевших корью.

СЕЗОННОСТЬ - зимне-весенний период (декабрь-май) с подъемом  заболеваемости каждые 2-4 года.
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КЛИНИКА – инкубационный период - 8-14 дней (редко до 17 дней). Начало острое – подъем температуры до 38 градусов, затем появляется сухой кашель, насморк, светобоязнь и воспаление глаз.
На  второй день болезни на слизистой щек  у коренных зубов появляются мелкие белесые пятнышки, окруженные узкой красной каймой. На третий  день высыпания покрывают разгибательные поверхности рук и ног, включая пальцы. Коревая сыпь появляется на 4-5 день болезни, сначала на лице, шее, за ушами, затем на туловище. Обратное развитие элементов сыпи начинается с 4-5-го дня высыпаний. Температура нормализуется, сыпь темнеет, буреет, пигментируется, шелушится.  Пигментация сохраняется  1-1,5 недели.
   ПРОФИЛАКТИКА:
единственным  надежным   и эффективным методом профилактики кори является вакцинация (в 1 год и  в 6 лет). Для иммунизации детей против кори, эпидемического паротита и краснухи используется комбинированная вакцина, содержащая в своем составе  живые вакцинные штаммы вирусов против данных инфекционных заболеваний.
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