Клещ не дремлет!

Государственное учреждение «Зельвенский районный  центр гигиены, эпидемиологии» информирует, что в районе по состоянию на 11.05.2016 зарегистрировано 6 пострадавших от укусов клещами, в  том числе трое детей.

За текущий период 2016 года зарегистрирован один случай заболевания болезнью Лайма.                                                                                                                                       

Для предохранения от укусов клещей и возможного заражения клещевыми инфекциями необходимо соблюдать следующие правила:

своевременно проводить покос растительности на территориях, прилегающих к домовладениям, дачным участкам. 

Собираясь в лес, на пикник постарайтесь защитить себя от нападения клеща:
наденьте светлую одежду с длинными, плотно прилегающими к запястью рукавами; брюки заправьте в носки или в высокие сапоги; обязательно наденьте головной убор; обработайте одежду отпугивающим клещей репеллентом (кремы и спреи «ОZZ», аэрозоль «Клещ-капут» и другие, которые представлены в широком ассортименте в аптечной сети района);

передвигаясь по лесу, старайтесь держаться середины тропинки, остерегайтесь высокой травы и кустарника;

для отдыха лучше выбирать сухие сосновые леса с песчаной почвой, участки без травы;

проводить каждые 2 часа и сразу после выхода из леса само- и взаимоосмотры с целью снятия с одежды или тела ползающих насекомых и клещей.

После возвращения домой раздеваться стоит в коридоре, тщательно вытряхивать одежду и еще раз осмотреть тела всех участников похода в лес или на пикник.

Распознать лесного клеща нетрудно: он похож на коричнево-красного клопа. Голодный клещ невелик, всего 2-3 мм. Клещ "пообедавший" "вырастает" до 10-15 мм.

Клещ может переползти на человека с тела домашнего животного, включая кошек и собак. Занести в дом клеща можно и с букетом цветов.

 
От клещевого энцефалита  можно защититься вакцинацией. Прививку можно получить  на платной основе, обратившись в районную поликлинику к участковому врачу.

