Профилактика клещевых инфекций.

Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что по поводу укусов клещами в  УЗ «Зельвенская ЦРБ» обратились за январь-май месяц 14 человек, в том числе 7 детей. Из 14 случаев только 4 человека находились в лесу,  а 10 человек пострадали от укусов клещей в жилой зоне, в том числе 8 в сельской местности    и    2  в г.п.Зельва.

Зарегистрирован 1 случай заболевания болезнью Лайма.

Кроме того, по результатам  энтомологического наблюдения  (при обследовании территорий) увеличилась на 34,1 %  численность клещей и составила  в мае 2016 года в среднем по району  2,7 экземпляров на флаго/километр. 

Специалистами санитарной службы на постоянной основе проводится работа по контролю за  содержанием  в чистоте территорий населенных мест и субъектов хозяйствования, в том числе по скашиванию травы.

За текущий период 2016 года за выявленные  нарушения  в содержании территорий  составлено 102   протокола об  административном правонарушении, в том числе  -  40 за несвоевременный  покос травы (факты нарушений были установлены  на территории  28  населенных пунктов и 61 объекте надзора).

На основании вышеизложенного  владельцам жилых домов  необходимо: своевременно скашивать траву, не допускать складирования бытового мусора;

Руководителям  субъектов хозяйствования  или уполномоченных их представителями при проведении профилактических мероприятий  обязаны организовывать: в апреле-мае и далее, а также по эпидемическим показаниям расчистку и благоустройство территорий селитебной и производственных зон, зон отдыха, оздоровительных и санаторно-курортных организаций (санитарная рубка, удаление сухостоя и валежника, разреживание кустарника; скашивание трав; уничтожение свалок бытового мусора; создание перекапываемых защитных полос со снятием дерна до 1 м шириной между лесом и окультуренными участками и прилегающей к ним 20-метровой лесной зоны по периметру, лесными просеками и тропинками, ведущими к месту купания, к полянам для организационного отдыха, не менее 1,5-2 метра по обе стороны вглубь леса).

