Итоги оздоровления детей 1 смены летней 
оздоровительной кампании 2016 года

Для удовлетворения потребностей детей в различных видах деятельности, приобретения ими полезных навыков в 1 смену оздоровительной кампании была организована работа  лагерей с дневным пребыванием детей, с круглосуточным пребыванием детей (лагерь «Голубая волна»), так же работали лагеря труда и отдыха, палаточные лагеря.
Продолжительность смены в лагерях составила 18 дней.
Государственный санитарный надзор в 1 смену осуществлялся за 26 детскими оздоровительными лагерями различного типа, в т.ч. 21– с дневным пребыванием детей (из них 7 – лагеря труда и отдыха), 5 – с круглосуточным пребыванием детей (загородный стационарный лагерь «Голубая волна», 4 палаточные лагеря).
Все детские оздоровительные лагеря были открыты своевременно. Перед началом оздоровительного сезона проведён комплекс мероприятий, направленный на качественную подготовку и функционирование ЛОУ. В загородном оздоровительном лагере к летнему оздоровительному сезону были проведены обследования технического состояния зданий, сооружений, инженерных коммуникаций, надворного игрового и спортивного оборудования. С целью профилактики клещевых инфекций проведена акарицидная обработка территории лагеря.
В целях выполнения постановления заместителя Министра здравоохранения – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 28 марта 2016 № 48 «О государственном санитарном надзоре за оздоровлением детей в летний период 2016 года» санэпидслужбой Зельвенского  района организован мониторинг, внеплановые тематические оперативные проверки  соблюдения санитарно-эпидемиологических требований во время проведения первой смены в детских оздоровительных лагерях.
[bookmark: _GoBack]В ходе обследований выявлены нарушения в 11 летних оздоровительных учреждениях. В 7,6% случаев выявлены нарушения условий пребывания детей и организации санитарно-бытовых условий, 34% - недостатки при организации питания. В ходе проверок в адрес руководителей оздоровительных лагерей было подготовлено 10 предписаний, 5 рекомендаций по устранению выявленных нарушений. 
Предписания о приостановлении эксплуатации лагерей и о запрещении реализации продуктов питания не выносились.
Всего в 1 смену оздоровлено 650  детей, в т.ч. в лагерях с круглосуточным пребыванием – 245, с дневным – 405 детей.
По итогам первой смены лагеря «Голубая волна» выраженный оздоровительный эффект отмечен у 94,9% отдохнувших детей, слабый – у 5,1%, отсутствие – 0%. Инфекционных заболеваний и травматизма детей в оздоровительных учреждениях не зарегистрировано. Первая смена в летних оздоровительных учреждениях прошла без осложнений санитарно-эпидемиологической обстановки. 
Вопрос проведения летней оздоровительной кампании для детей и подростков 2016 года остается на контроле санэпидслужбы.

