	О состоянии условий труда работающих 
сельскохозяйственных организаций в 2016 году
В течение 2016 года государственный санитарный надзор за сельскохозяйственными организациями района осуществлялся в рамках исполнения постановлений заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 10 февраля 2016 года №18 «О проведении надзорных мероприятий за промышленными предприятиями и организациями сельского хозяйства с повышенным профессиональным риском для здоровья работающих» и от 25 февраля 2016 года №30 «О повышении эффективности  государственного санитарного надзора за сельскохозяйственными организациями и льнозаводами в 2016 году». 

Всего на учете в районном ЦГЭ находятся  9  организаций агропромышленного комплекса, в том числе 7 сельскохозяйственных  и 2 промышленных предприятия (ОАО «Зельвенская сельхозхимия», ЗАО «Агробиоресурс»).

В перечень предприятий с повышенным риском для здоровья работающих, на которых отмечается несоответствие условий труда гигиеническим требованиями и имеется повышенный профессиональный риск, вошло 1 с/х предприятие - СПК «Мижеречи» (в настоящее время - Филиал «Мижеречи» ООО «Биоком»), в перечень неблагополучных в гигиеническом отношении объектов - РММ д.Тулово. В соответствии с план-графиками  работы мобильной группы данный  объект посещался мобильной группой ежеквартально. Главным врачом районного ЦГЭ назначалась внеплановая оперативная тематическая проверка СПК «Мижеречи» (акт от 22.06.2016).  В ходе проверки выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части санитарного содержания территории, производственных и бытовых помещений, оборудования отстойников от участка мойки транспорта и умывальной раковины, обеспечения санитарно-бытовыми помещениями,  оборудования сварочного поста местной вытяжной вентиляцией, комплектации аптечек первой помощи, применения  работающими СИЗ. По результатам проверки вынесено предписание о приостановлении деятельности сварочно-кузнечного цеха от 14.06.2016 №39 (разрешение на возобновление деятельности от 12.07.2016), привлечено к административной ответственности с наложением штрафа юридическое лицо СПК «Мижеречи» (штраф 12 баз.вел.), председателю СПК направлено  предписание об устранении нарушений от 23.06.2016 №533 (выполнено частично), подготовлены 2 информации в профсоюзные организации (от 11.07.2016 №02-04-06/658). 

В связи с проведением комитетом госконтроля по Гродненской области внеплановой проверки СПК «Мижеречи» (22.08-30.09.2016) специалисты Зельвенского районного ЦГЭ включены в список проверяющих и приняли участие в проведении проверки по вопросам соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, выполнения требований санитарных норм и правил (вставка в акт проверки от 09.09.2016). По результатам проверки составлено 8 протоколов об административном правонарушении, в том числе 3 по реммастерской  д.Тулово - на юридическое лицо СПК «Мижеречи»  (штраф 12 баз. вел.) , председателя СПК «Мижеречи» (штраф 7 баз. вел.), заведующего РММ д.Тулово (штраф 3 баз. вел.). 

В начале 2016 года перед проведением посевных работ проведена оценка соблюдения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия на складах пестицидов, агрохимикатов, минеральных удобрений и в пунктах протравливания семян с выдачей санитарно-гигиенических заключений в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. Всего выдано 8 санитарно-гигиенических заключений, в том числе положительных – 7. 

Не соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства условия хранения пестицидов и минеральных удобрений в СПК «Мижеречи» - склад для хранения минеральных удобрений шиферного типа в аг.Мижеричи не пригоден для хранения минеральных удобрений, находится в аварийном состоянии, ремонт здания не проводился (склад законсервирован и в 2016 году не использовался по назначению).  

Проведено гигиеническое обучение лиц, занятых на работах с применением пестицидов, агрохимикатами, минеральных удобрений (105 человек), и работников пищеблоков колхозных столовых, осуществляющих приготовление, раздачу и транспортировку пищи для работающих, занятых проведением массовых полевых работ (30 человек).  

Совместно со специалистами районной инспекции по семеноводству, карантину и защите растений проведен районный семинар для работников и должностных лиц сельскохозяйственных предприятий по вопросам соблюдения законодательства при хранении и использовании минеральных удобрений и пестицидов (16 человек). 
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Практически на всех реммастерских в ходе надзорных мероприятий были выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

Производственная зона РММ д.Кремяница Филиала «Князево», РММ д.Золотеево СПК «Бородичи»  не благоустроена (проезды и проходы не имеют твердое покрытие).

 Не обеспечивается своевременная  уборка  и  покос травы участков озеленения в теплый период года на территории РММ аг.Бородичи КСУП «Бородичи»; РММ, АЗС, лесопильного  цеха  аг.Деречин,  РММ аг.Голынка КСУП «Голынка»; РММ аг.Каролин КСУП «Каролино»; РММ д.Тулово Филиала «Мижеречи»;  РММ д.Кремяница, д.Ялуцевичи Филиала «Князево»; РММ аг.Теглевичи, д.Рудевичи, д.Словатичи, д.Монтяки СХФ «Доброселецкий»; РММ д.Червоное Село, аг.Елка СПК «Сынковичи»; ОАО «Зельвенская сельхозхимия». 

Не оборудованы в соответствии с санитарными нормами и правилами  контейнерные площадки для сбора твердых коммунальных отходов, мусоросборники без крышек на территории РММ аг.Бородичи, аг.Кривичи КСУП «Бородичи»; РММ аг.Деречин, аг.Голынка, д.Острово КСУП «Голынка»;  РММ д.Кремяница Филиала «Князево»;  д.Рудевичи, аг.Теглевичи, д.Монтяки, д.Словатичи СХФ «Доброселецкий».  

Отсутствуют специализированные мойки транспорта на территории  РММ д.Тулово Филиала «Мижеречи»;  РММ аг.Князево,  д.Ялуцевичи, д.Кремяница Филиала «Князево»; РММ д.Острово КСУП «Голынка»; РММ д.Золотеево, аг.Кривичи  КСУП «Бородичи»;  РММ д.Рудевичи, д.Монтяки СХФ «Доброселецкий». 
Не поддерживается должный санитарный порядок на рабочих местах, в производственных и бытовых помещениях реммастерских, не проводится своевременный ремонт помещений -  РММ аг.Бородичи КСУП «Бородичи»; РММ аг.Голынка, аг.Деречин КСУП «Голынка»; РММ д.Тулово Филиала  «Мижеречи»;  РММ аг.Червоное Село, аг.Елка СПК «Сынковичи»; РММ д.Кремяница Филиала «Князево»; РММ аг.Каролин  КСУП «Каролино»; РММ д.Теглевичи, д.Рудевичи СХФ «Доброселецкий»; ОАО «Зельвенская сельхозхимия».
Отсутствуют вентиляционные установки от сварочных постов в РММ аг.Каролин КСУП «Каролино»; РММ аг.Голынка, д.Острово  КСУП «Голынка»; РММ д.Тулово Филиала «Мижеречи». Во всех реммастерских сварочные работы вне стационарного поста выполняются без принудительной (передвижной) вытяжной вентиляции. Не проводилась паспортизация вентсистем на всех предприятиях, за исключением КСУП «Голынка». 

Неудовлетворительное обеспечение и оснащение санитарно-бытовыми помещениями: не оборудованы душевые в РММ д.Монтяки, д.Словатичи, д.Рудевичи СХФ «Доброселецкий», аг.Елка СПК «Сынковичи»; не завершены ремонтные работы по оборудованию душевых и умывальных в РММ  д.Кремяница, д.Ялуцевичи Филиала «Князево», РММ д.Теглевичи, д.Рудевичи СХФ «Доброселецкий». 
Допускается хранение домашней, уличной одежды в производственных помещениях: в токарном цеху РММ аг.Бородичи КСУП «Бородичи», в сварочном цеху, котельной, лесопильном цехе  РММ аг.Деречин, в токарном цеху РММ аг.Голынка КСУП «Голынка», в сварочном цеху РММ аг.Елка СПК «Сынковичи», д.Словатичи СХФ «Доброселецкий».

Допускается курение на рабочих местах в РММ аг.Голынка КСУП «Голынка», д.Кремяница Филиала «Князево», аг.Теглевичи СХФ «Доброселецкий», д.Тулово Филиала «Мижеречи», ОАО «Зельвенская сельхозхимия».
Работники  СХФ «Доброселецкий» (сварщики; работающие с пестицидами) не получают в профилактических целях молоко.
Снижен контроль за применением  работающими средств индивидуальной защиты в РММ аг.Елка, на зерноскладе д.Козловичи СПК «Сынковичи», РММ д.Кремяница Филиала «Князево», РММ аг.Деречин КСУП «Голынка», РММ д.Тулово Филиала «Мижеречи».

В Филиале «Мижеречи», КСУП «Бородичи»  не укомплектованы аптечки первой помощи универсальные. 
На всех предприятиях  не организована централизованная стирка и ремонт спецодежды механизаторов и  лиц, работающих с пестицидами.

В 2016 году периодическим медицинским осмотрам по сельскохозяйственным организациям подлежало 920 человек, в том числе 337 женщин, осмотрено 920 человек/ 337 женщин (100% осмотр). По результатам осмотра выявлено 28 человек с общими заболеваниями, не препятствующими продолжению работы, в том числе 8 женщин; 21 человек с общими заболеваниями, препятствующими продолжению работы, в том числе 3 женщины (по рекомендациям ВКК все переведены на другую работу, не связанную с вредным производственным фактором); дообследовано 9 человек; поставлены на диспансерное наблюдение – 17 человек, в том числе 4 женщины. 

По результатам госсаннадзора за объектами агропромышленного комплекса  за  2016 год  привлечены к административной ответственности 37  виновных лиц на общую сумму штрафа 4242 бел. руб., в том числе 7 юридических лиц на сумму 1680 бел. руб. (СПК «Голынка», Филиал «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», СПК «Сынковичи», СХФ «Доброселецкий», дважды Филиал «Мижеречи», КСУП «Каролино»), 30 физических лиц на сумму 2562 бел. руб. (КСУП «Голынка» - 4, СПК «Бородичи» - 9, Филиал «Князево» - 2, СХФ «Доброселецкий» - 6, СПК «Сынковичи» - 2, СПК «Мижеречи» - 4, КСУП «Каролино» - 2, ОАО «Зельвенская сельхозхимия» -1). Вынесено 8 предписаний о приостановлении деятельности: склада для хранения минеральных удобрений аг.Мижеричи СПК «Мижеречи» (от 11.04.2016 №19, склад законсервирован), слесарного и сварочного цеха РММ д.Рудевичи СХФ «Доброселецкий» (от 26.05.2016 №35, разрешение от 24.08.2016), столовой д.Мештовичи Филиала «Мижеречи» (от 14.06.2016 №38, разрешение от 21.06.2016), сварочно-кузнечного цеха РММ д.Тулово Филиала «Мижеречи» (от 14.06.2016 №39, разрешение от 12.07.2016), участка по изготовлению ЖБИ ОАО «Зельвенская сельхозхимия» от 29.06.2016 №42 (разрешение от 25.07.2016 ), РММ д.Словатичи СХФ «Доброселецкий» (от 16.08.2016 №51), столовой аг.Бородичи КСУП «Бородичи» от 19.10.2016 №72, помещения для электриков РММ аг.Каролин КСУП «Каролино» от 20.10.2016 №73 (разрешение от 01.12.2016). Направлено 7 предписаний об устранении нарушений, 48 рекомендаций. По предложениям районного ЦГЭ отстранено от работы 68 человек, привлечено к дисциплинарной ответственности 18 человек, на внеочередное гигиеническое обучение направлено 8  работников столовых.




