

По состоянию на 01.03.2017 эпизоотическая ситуация по бешенству на территории Зельвенского района расценивается как неблагополучная. Зарегистрирован  1 случай лабораторно подтвержденного бешенства среди животных (д. Горно,7, Каролинский сельский исполнительный комитет лиса-экспертиза № 23 от 24.02.2017). Контакта людей с бешеным животным не зарегистрировано. 
Бешенство (водобоязнь, гидрофобия) – смертельно опасное заболевание, вызываемое вирусом. 

Источник  заболевания  – дикие и домашние животные:  лисы, волки, еноты, бобры, собаки, кошки и другие; сельскохозяйственные животные (крупный и мелкий  рогатый скот).

Пути заражения: заражение происходит при попадании слюны бешеного животного на поврежденную кожу или слизистые человека при укусе, оцарапывании,  ослюнении, а также при разделке тушек убитых на охоте больных животных.   Наиболее опасны  укусы в область головы, шеи и рук.
Каждому пострадавшему от укуса и ослюнения  животным необходимо обратиться  в организации здравоохранения УЗ «Зельвенская центральная районная больница»   для оказания  первичной и специализированной антирабической помощи.
Заболевание  бешенством неизлечимо и всегда заканчивается гибелью больного. Бешенство можно предупредить только прививками. Эффективность их зависит от срока обращения за медицинской помощью.

 Каждый пропущенный день  - угроза  для жизни!  Чем раньше начаты прививки, тем надежнее они предохраняют от заболевания бешенством.

