Здоровье начинается с чистоты
Одним из факторов, оказывающих влияние на укрепление здоровья населения,  является окружающая среда. 
Территории, прилегающие к жилым домам, учреждениям образования, учреждениям культуры, торговым объектам и объектам общественного питания должны быть благоустроены, озеленены и постоянно содержатся в чистоте.
Очень неприятно видеть, когда некоторые граждане и руководители не уделяют должного внимания территориям учреждений организаций и предприятий, частных жилых подворий, на которых не организованны своевременные уборка территории и благоустройство. Также неприятно видеть, когда граждане замусоривают улицы, свои частные подворья, тем самым показывая отрицательный пример младшим. Всем необходимо понимать, что уборку территорий необходимо проводить не только во время субботников или перед праздниками, а регулярно, и не допуская загрязнения. 
Чтобы сделать свой родной и любимый городской поселок чистым, всего то и требуется, что не лениться и соблюдать элементарные правила чистоты и порядка.
Очень важно, чтобы в порядке, в чистоте на улицах и во дворах были заинтересованы и сами жители. Нужно, не перекладывая ответственность на кого-либо, самому начать следить за своим двором и за собой, в первую очередь, чтобы не создавать неудобства ни себе, не своему соседу. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не сорят.
Давайте вместе трудиться на благо Зельвенщины – мы обязаны сделать наш край прекрасным и цветущим.
Помните! Чистота и порядок – залог сохранения здоровья и трудоспособности.
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