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Наконец-то пришло тепло, солнце, а вместе с ними  природа, пикники. Каждая  городская семья планирует провести  выходные на природе, в том числе  в лесу. Семейную вылазку в лес может огорчить укус клеща, который несет с собой много опасностей. 
Для того чтобы не допустить встречи с клещами,         необходимо соблюдать пять простых правил:

 

Чем больше тела будет закрыто одеждой, хоть и легкой, тем меньше шансов у паразита впиться в кожу. Желательно иметь головной убор, длинные брюки и рукава, максимально закрыть плечи и шею. 



В аптеках продаются специальные средства, которые отпугнут клещей. Они называются реппеленты. Нужно обработать одежду ими непосредственно перед пикником и повторно обрабатывать каждые 2 часа. 

Помните, что реппеленты наносятся на одежду, а не на тело!



Чем быстрее будет обнаружен укус клеща, тем лучше. Потому нужно осматривать себя на предмет паразита каждый час. Труднодоступные места, например, волосы, лучше попросить осмотреть кого-то. Детей должны осматривать взрослые.



Клещи обитают на деревьях и в траве, потому если нести букеты и ветки с пикника, есть большой шанс поселить клеща у себя дома и там стать его жертвой.



Даже если вы обрабатывали одежду, на ней мог остаться клещ. Лучше сразу постирать все, в чем семья была на природе.

Если такой возможности нет, положите одежду и покрывало в плотный пакет, чтобы клещ не оказался в доме. 
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