О  выявлении несоответствия продукции  (игрушка Уточка)

Государственное учреждение «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о  выявлении фактов реализации продукции, не соответствующей требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства:
Игрушка музыкальная «Уточка» для детей старше 3 лет с маркировкой LAND CRUISE DUCK, артикул 668Y, штрих-код 6903705168256, дата изготовления 02.2017 года, предназначена для игры на открытом воздухе, изготовитель ЧуангХонг Тойс Ко.Лтд, Китай, импортер в РБ ЧУП «БИГ Мастер», г.Минск, ул.Долгобродская, 41/3-6.
В соответствии с протоколом испытаний Гродненского областного ЦГЭОЗ от 10.12.2018 № 8694, вышеуказанный образец, отобранный специалистами Гродненской областной инспекции Госстандарта в магазине «Непоседа» частного торгового унитарного предприятия «Непоседа», по адресу г.Гродно, ул.Полиграфистов, 6, не соответствовал требованиям ТР ТС 008/2011 «О безопасности игрушек», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 23.09.2011	№ 798, Гигиенического норматива «Показатели безопасности отдельных видов продукции для детей», утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 20.12.2012 № 200: установлено превышение эквивалентного уровня звука на 9 дБА при нормируемом 75 дБ А, максимального уровня звука на 6 дБА при нормируемом 85 дБА.


Автор:  помощник врача-гигиениста по гигиене детей и подростков  санитарно-эпидемиологического отдела Зельвенского  районного ЦГЭ  Ган Н.П.
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